SISTEMAS OPERATIVOS
Solucion PED1 (Noviembre 2014)

Solucion Ejercicio 1
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Aparte de para garantizar la exclusién mutua, un monitor también puede utilizarse para la sincro-
nizacién de procesos. Para ello dispone de un tipo especial de dato: las variables de condicion.
Cada variable de condicidn tiene asociada una cola de procesos bloqueados en espera de que se
cumpla dicha condicién. En conclusion la afirmacion es FALSA.

La magnitud del tiempo de conmutacién entre procesos depende principalmente de factores asocia-
dos al hardware del computador como por ejemplo, la velocidad de lectura/escritura de la memoria
principal, el nimero de registros del procesador cuyo contenido hay que salvar o cargar, la veloci-
dad del procesador y la existencia de instrucciones especiales en el repertorio del procesador para
salvar o cargar todos los registros. En conclusion la afirmacién es VERDADERA.

Esta afirmacion es VERDADERA ya que el algoritmo SJF favorece a los procesos cortos frente
a los procesos largos, el tiempo de espera de los procesos cortos disminuye mds de lo que se
aumenta el tiempo de espera de los procesos largos. Por lo tanto, el tiempo de espera promedio se
decrementa.

Esta afirmacién es VERDADERA ya que cuando un programa de usuario invoca a una llamada
al sistema se produce una frampa que provoca la conmutaciéon hardware de modo usuario a modo
supervisor y transfiere el control al niicleo.



Solucion Ejercicio 2

El tiempo de estancia o tiempo de retorno Ty de un trabajo i es el tiempo que transcurre desde que se
lanza hasta que finaliza, se calcula como la suma del tiempo de ejecucion o servicio T y del tiempo de
espera T¢; de dicho trabajo.

Por otra parte, el tiempo de estancia promedio de N trabajos es:

- T +Tp+...+Tin
T, =
N
Sustituyendo la definicién de tiempo de retorno se obtiene:

T = (Tsl + Tel) + (T + Te2) + ...+ (Ten + Ten)
=
N

En el enunciado se proporcionan los siguientes datos:

N = 3 trabajos

T, =20 ut

Tsg=x+5utyTe; =5ut

Top=x+13uty Ter =5ut
o Ta=x+4utyTez =Tgut
Sustituyendo estos datos en la expresién del tiempo de retorno medio se obtiene:

X+5+5)+(xX+13+5)+(x+4+x+4)
3 =

Finalmente, despejando x de la expresion anterior y operando se obtiene: x=6 ut

20



Solucién Ejercicio 3

En la Figura 1 se muestra una posible solucién para este ejercicio. Esta solucion utiliza las siguientes
variables globales y variables de condicién:

e contadorP. Variable global de tipo entero para llevar la cuenta del niimero de puestos en el plato
ocupados.

e contadorC. Variable global de tipo entero para indicar si el columpio estd ocupado.

e puesto_plato_disponible. Variable de condicién para bloquear en su cola a los procesos
hasta que exista algtin puesto en el plato disponible.

e columpio_disponible. Variable de condicion para bloquear en su cola a los procesos hasta
que el columpio esté disponible.

Senalar que las acciones de comer () y columpiarse () deben invocarse (tanto en ésta como en
cualquier otra solucién) dentro del cédigo del proceso canario () para garantizar la madxima concu-
rrencia de procesos. Si se invocaran dentro de procedimientos del monitor, como en un monitor solo se
puede ejecutar un procedimiento a la vez, se tendria la situaciéon de que no podrian comer tres canarios
y columpiarse otro simultdneamente, ya que mientras un canario come no podria comer ni columpiarse
ningln otro, o mientras un canario se columpia no podrian comer los demas.



#define N 3 /% Numero de puestos en el plato =/

monitor jaula /% Definicidén del monitor =/
condicidén puesto_plato_disponible, columpio_disponible;
int contadorP, contadorC;

void obtener_puesto_en_plato() /* Procedimiento del monitor =/
{
if (contadorP == N) wait_mon (puesto_plato_disponible);
contadorP=contadorP+1;

void dejar_puesto_plato() /* Procedimiento del monitor =/
{

contadorP = contadorP - 1;

signal_mon (puesto_plato_disponible);

void obtener_columpio() /% Procedimiento del monitor =/
{
if (contadorC == 1) wait_mon (columpio_disponible);
contadorC=contadorC+1;

void dejar_columpio() /x Procedimiento del monitor =/
{

contadorC = contadorC - 1;

signal_mon (columpio_disponible);

{ /% Inicializacién del monitor =/
contadorP=0, contadorC=0;
}

end monitor

void canario() /* Proceso canario =/
{
jaula.obtener_puesto_plato();
comer () ;
jaula.dejar_puesto_plato();

jaula.obtener_columpio () ;
columpiarse();
jaula.dejar_columpio () ;

main() /* Ejecucidén concurrente =*/
{

ejecucidn_concurrente (canario, ..., canario);

Figura 1



